

# 濮阳市 2019 年“六·五”环境日活动总结

为做好“六·五”环境日纪念宣传工作，引导全社会关注、支持、参与环境保护，提高生态环保意识，我市认真组织开展了形式多样、内容丰富的纪念活动。现将宣传活动开展情况总结如下：

## 一、高度重视，精心组织

为开展好今年的环境日宣传工作，我市切实加强活动组织和协调，相继印发了《濮阳市生态环境局关于做好 2019 年环境日宣传工作的通知》（濮环〔2019〕76 号）及《濮阳市环境保护委员会办公室关于开展 2019 年“六·五”环境日纪念宣传活动的通知》（濮环委办〔2019〕6 号），将具体工作责任到全市各县（区）、各相关单位，形成合力，确保活动顺利开展。

## 二、丰富载体，注重实效

（一）做好新闻发布。6 月 5 日，我市举行新闻发布会，通报 2018 年年初以来我市环境质量状况和今年 1 至 5 月环境污染防治重点工作进展情况，以及环境违法案件查处及专项执法行动进展情况。同日，濮阳市中院举行世界环境日环境资源审判典型案例新闻发布会，发布了 6 起环境资源审判典型案例，并通报了近期法院工作情况。

（二）刊发专访文章。6 月 5 日，我市在濮阳日报刊发了题为“同呼吸共奋斗 推动我市生态文明建设开创新局面”分管市

长答记者问文章，认真解读市委、市政府积极推进环境污染防治攻坚、持续改善环境质量的重大决策、坚定决心和积极成效，动员和引导社会各界积极参与环境保护。

**（三）举办广场宣传活动。**6月4日上午，濮阳市生态环境局联合四区环保部门在市中心广场开展大型宣传活动，活动主题为“蓝天保卫战，我是行动者”。我市华龙区人民政府，开发区、工业园区、示范区管委会及市直有关部门、各相关单位积极参与，聚焦污染防治攻坚战等重点工作，集中展示2018年以来我市绿色发展成果和污染防治攻坚措施成效，宣传习近平生态文明思想，宣传环保方针、政策、法律法规，发放环保宣传资料，并结合工作实际接受群众咨询及受理举报。濮阳县、清丰县、南乐县、范县和台前县分别在6月5日当天开展了隆重的环境日开幕仪式及宣传活动。活动期间，全市共发放《习近平生态文明思想摘要》及《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国大气污染防治法》、《中华人民共和国水污染防治法》、《中华人民共和国土壤污染防治法》及两高司法解释等单行本22500余本，摆放宣传展板350余块，发放宣传彩页25000余份、环保手提袋8000多个、环保知识手册10000余份、围裙5000余个、玻璃水杯620余个，印制环保宣传条幅150余条，LED屏滚动播放5000余次。

**（四）四类设施及环境教育基地集中向公众开放。**6月5日，市生态环境局组织华龙区、开发区、工业园区和示范区乡镇办环保负责人及环保工作者分别参观了中国石化中原油田化工有限

公司和市环境监测站 2 个省级环境教育基地。6 月 6 日上午，经开区环保局组织各乡（镇、办）、攻坚办成员单位环保工作人员及部分志愿者开展“四类设施”集中向公众开放活动，现场参观经开区濮阳市生活垃圾无害化处理场管理所和新新环保科技工程有限公司。通过听取有关专业人员的讲解，零距离体验环保工作，充分激发了公众理解、支持、理性参与环境保护的热情和行动，从我做起，带动周围身边的人，树立绿色生活理念，践行绿色生活方式，为守护濮阳湛蓝的天空、碧绿的草地、清澈的河流而共同努力。

**（五）开展线上线下互动活动。** 我市依托“濮阳环境”微信、微博、抖音政务号等新媒体平台参加#六五环境日#话题互动活动；依托“濮阳环境”政务抖音号开展#美丽濮阳我是行动者#话题短视频征集活动。各县（区）生态环境部门运用已开通的新媒体政务号参与“六五环境日”话题互动。

**（六）创作传播文化产品。** 我市联合大濮网涉及制作了“蓝天保卫战，我是行动者”承诺接力小程序，共计 17320 人进行了接力。

**（七）录制“阳光热线”节目。** 6 月 4 日早晨，市生态环境局走进濮阳市广播电视台《阳光热线》栏目直播室参与节目，宣传近期环保重点工作，与群众交流互动，公开接受群众咨询投诉。

### 三、各县（区）工作亮点

环境日期间，各县（区）除了开展集中宣传、环境大接访、发放相关宣传资料、悬挂宣传条幅、摆放展板等常规活动外，还

创新了纪念活动形式。濮阳县环保局于6月3日在金堤河国家湿地公园开展了《让中国更美丽》大家唱“快闪”活动，活动现场由广大干部群众组成中华人民共和国巨型地图，地图中间群众用彩色扇子排成“中国更美丽”五个大字，每位群众挥舞手中彩旗，心中充满了对建设美丽中国的必胜信心；歌曲《送给不懂环保的人》、歌伴舞《共同的家园》，引起了大家阵阵喝彩，千人合唱《让中国更美丽》更是点燃了群众的激情，对宣传环保工作起到了推动作用。华龙区环保局联合移动公司在6月5日当天推送4.5万条短信，号召广大市民积极参与生态文明建设，减少自然资源消耗和污染排放，自觉践行绿色生活，共建美丽中国。清丰县环保局生态文明思想宣讲团到濮阳市美松爱家家具有限公司开展题为“深入学习贯彻习近平生态文明思想 建设生态宜居清丰”的宣讲活动，和企业一线职工共同学习贯彻习近平生态文明思想。范县环保局在市民公园和文体广场显示屏上同步循环播放环境保护宣传片，宣传片内容包括大气污染与控制、12369环保热线公益广告、公益广告1=?及六五活动专题片内容，增强公众环保意识。

2019年6月10日



